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Piiklad 1 Nakreslete komplexni éfsla 2; = 1+ j a 2z = —2 + j do komplexni roviny jako vektory
a nakreslete vektor jejich rozdilu: 2z, — z;. Vypoctéte rozdil také numericky a ovéfte, Ze jsou vysledky
stejné.
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Priklad 2 Vyndsobte komplexni &isla 2, = 3e/% a 2z, = 4e/'* a napiste vysledek v exponencialnim

tvaru.
le (g

42 /@\l 07 -

]
Pl zs = e e /Z\l ..-..-:z

Piiklad 3 Urcete hodnotu komplexnf exponencidly z|n] = 5¢75e/27s" pro vzorek z 9] Vysledek zapiste

ozkovEth sl i el b e o s @
ve slozkovém Va.l”l..l Fro jednoduchost mizete pouzit == = ¢ E(J\/‘ ()67&9\ ZL&L
z[9] = bJZ = 9 ’ (7 %J]“—" XL//

@A
,-S:f-r)

Priklad 4 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku na obrazku.
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Priklad 5 Napiste pseudokdd nebo kéd 4 Pythonu nebo jazyce C pro vypocet souctu kvadratii abso-
lutnich hodnot vzorki komplexniho signalu z[n]: -0 |z[n]|2. Je zakazano pouzit funkci abs.
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Piiklad 6 Signil z[n] o délce N = 256 vzorkii obsahuje cosinusovku o periodé(50 vzorgn) dal by se
vygene;gv&t—na. jako z[n] = cos(%En). Analyzacm signél o délce N = 256 obsahu_]e“‘bsahUJe obdélnik o

pro 6<n <55 olofe /buc FO&Q‘]JC frﬂ v J
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Urcete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = _0 :r:[n
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Priklad 7 Napls ro vypocet inverzni diskrétni Fourierovy transformace (IDFT):
z[n] = % k_ P [k]e+J ”‘” ealné slozky koeficientti X [k] jsou v poli Xre a imagindrni v poli Xim. Plat{
X|k] = X*[N - sledny signal z[n] bude redlny, otekdvam ho v poli x. O alokaci poli se nemusite

starat. Muzete pouzf funkce cos-a sin, ale ne funkce pracujici s komplexnimi &isly. Kéd nemusite nijak
optimalizovat, 2 zanofené cykly jsou pogoriuji, ze imaginarni slozky koeficienti X [k] jsou potfeba.
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Pi‘fklad 8 Vzorkovaci frekvence je Fy = 100 kHz. Pocet vzorku signilu (a tedy i koeficienti DFT) je

= 1000. Urcete, pro ktery index k je koeficient X [ | nej llze frekvenm zadaného tonu:
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Priklad 9 Pole Xre a Xim o velikosti sudé N obsahuji redlné a imaginarnf slozky koeficientt DFT redlného
signalu. Jsou naplnény od prvku k—O do k—-N/ 2. Napiste pseudokdd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C
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Priklad 10 Signal na vzorkovaci frekvenci F, = 16000 Hz trva 5 sekund a obsa&ue cosinusovku, jejiz
frekvence se v case linedrné zvySuje od 0 az po 8000 Hz. Nakreslete jeho spektrogram (bil4 barva = 0,
tmavé barva = velkd hodnota). Rédné popiste 0sy.
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Priklad 1 Nakreslete komplexni ¢isla 23 = 1+ j a 20 = —1 + j do komplexni roviny jako vektory
a nakreslete vektor jejich rozdilu: z; — z;. Vypoctéte rozdil také numericky a ovéite, ze jsou vysledky
stejné.
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Pi#iklad 2 Vynédsobte komplexni &fsla z; = 3e7%* a 25 = 4¢’%7 a napiste vysledek v exponencidlnim
tvaru.

Piiklad 3 Urcete hodnotu komplexni exponencialy z[n] = 5¢7% e/2ms™ pro vzorek z[9]. Vysledek zapiste

ve slozkovém tva.ii. Pro jednoduchost muzete pouzit % = q. V c'r'i
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Priklad 4 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku na obrazku.
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Priklad 5 Napiste pseudokéd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C pro vypoéet souctu kvadrati abso-
lutnich hodnot vzorkii komplexniho signilu z[n]: 37" |z[n]|?. Je zakdzdno pouzit funkci abs.
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Piiklad 6 Signal z[n] o délce N = 256 vzorku obsahuje cosinusovku o periodé 50 vzorki: dal by se
vygenerovat napf. jako z[n] = cos( n). Analyzagni signél o délce N = 256 obsahuje obsahuje obdélnik o
délce 50 vzorki:

sag i opres 1< po= 59 3
“[”]_{ 0 jinde : Ve /q

Urcete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = Zﬁ:ol z[nlan].
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Priklad 7 Napiéte kéd v C pro vypocet inverzni diskrétni Fourierovy transformace (IDFT):

zln] = % V! X[k]et ¥+, Redlné slozky koeficientd X [k] jsou v poli Xre a imagindrni v poli Xim. Plat{
X k] = X*[N —k], takze vysledny signal z[n] bude realny, oéekdvam ho v poli x. O alokaci poli se nemusite
starat. MuZete pouzi funkce cos a sin, ale ne funkce pracujici s komplexnimi &isly. Kéd nemusite nijak

optimalizovat, 2 zanotfené cykly jsou OK. Upozornuji, Ze imaginarni slozky koeficientu X [k] jsou potfeba.
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Priklad 8 Vzorkovaci frekvence je F; = 100 kHz. Poéet vzorki signélu (a tedy i koeficienti DFT) je
N = 1000. Urcete pro ktery index k je koeficient X[k| nejblize frekvenci zadaného ténu:
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Priklad 9 Pole Xre a Xim o velikosti sudé N obsahuji redlné a imaginarnf slozky koeficienti DFT redlného
signalu. Jsou naplnény od prvku k=0 do k=N/2. Napiste pseudokéd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C
pro doplnéni hodnot pro k=N/2+1 az N-1.
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Priklad 10 Signél na vzorkovaci frekvenci F, = 16000 Hz trva 5 sekund a obsahuje cosinusovku, jejiz
frekvence se v ¢ase linedrné zvysuje od 0 az po 8000 Hz. Nakreslete jeho spektrogram (bild barva = 0,
tmavd barva = velkd hodnota). Rédné popiste osy.
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Priklad 1 Nakreslete komplexni éisla z; = 1+ j a 25 = 1 — 25 do komplexni roviny jako vektory
a nakreslete vektor jejich rozdilu: z; — 2;. Vypoététe rozdil také numericky a ovéite, Ze jsou vysledky
stejné.
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Piiklad 2 Vynasobte komplexm mslag = 3e/%% a z, = 4e771* a napiste vysledek v exponencidlnim
tvaru. :

Pfiklad 3 Urcete hodnotu komplexnf exponencidly z[n] = 5¢7%e/27s" pro vzorek z[9]. Vysledek zapiste
“ . : o S R A
ve slozkovém tvaru. Pro jednoduchost mtzete pouzit A= Vel
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Priklad 4 Naplste vztah pro diskrétni cosinusovku na obrézku.
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Priklad 5 Napiste pseudokod nebo kaéd / Pythonu nebo jazyce C pro vypocet souctu kvadrati abso-
lutnich hodnot vzorki komplexniho signilu z[n]: an |z[n]|?%. Je zakézdno pouzit funkci abs.
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Piiklad 6 Signél z[n] o délce N = 256 vzorki obsahuje cosinusovku o periodé 50 vzorkt: dal by se
vygenerovat napf. jako z[n] = cos(2En). Analyzatni signél o délce N = 256 obsahuje obsahuje obdélnik o

délee 50 vzorka:
1 pro 100 < n <149

] 0 jinde
Urcete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = Z o z[n]a[n). V 2 /FL

Priklad 7 Napiste kéd v C pro vypocet inverzni diskrétni Fourierovy transformace (IDFT):

zln] = % Sn ) X[k]eti % Redlné slozky koeficient@s X[k] jsou v poli Xre a imaginérni v poli Xim. Plat{
X|k] = X*[N — k], takze vysledny signél z[n] bude redlny, oéekdvam ho v poli x. O alokaci poli se nemusite
starat. MuZete pouzi funkce cos a sin, ale ne funkce pracujici s komplexnimi &sly. K6d nemusite nijak
optimalizovat, 2 zanofené cykly jsou OK. Upozoriiuji, Ze imagindrn{ slozky koeficientti X [k] jsou potieba.
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Priklad 8 Vzorkovaci frekvence je F; = 100 kHz. Poéet vzorku signdlu (a tedy i koeficientd DFT) je
N =1000. Urcete, pro ktery index k je koeficient X [k] nejblize frekvenci zadaného ténu:
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Priklad 9 Pole Xre a Xim o velikosti sudé N obsahuji redlné a imaginarnf slozky koeficientt DFT realného
signdlu. Jsou naplnény od prvku k=0 do k=N/2. Napiste pseudokéd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C
pro doplnéni hodnot pro k=N/2+1 a7 N-1.
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Priklad 10 Signél na vzorkovaci frekvenci F, = 16000 Hz trvd 5 sekund a obsahuje cosinusovku, jejiz
frekvence se v ¢ase linedrné zvysSuje od 0 az po 8000 Hz. Nakreslete jeho spektrogram (bild barva = 0,
tmavé barva = velkd hodnota). R4dné popiste osy.
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Priklad 1 Nakreslete komplexni &fsla z; = 1+j a 25 = 1—j do komplexni roviny jako vektory a nakreslete
vektor jejich rozdilu: z; — z;. Vypoététe rozdil také numericky a ovéite, ze jsou vysledky stejné.

Priklad 2 Vyndsobte komplexni &fsla 2; = 3e7%4 a 2, = 47797 a napiste vysledek v exponencidlnim
tvaru.
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Priklad 3 Uréete hodnotu komplexni exponencialy :c[n] = 5elei2msn ' pro vzorek z[9]. Vysledek zapiste
ve slozkovém tva,ru Pro jednoduchost muzete pouzit 2= = q.
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Priklad 4 Napiste vztah pro éJskretnl cosinusovku na obrazku.
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Priklad 5 Na.;:\'iéte pseudokdéd nebo kéd/ v Pythonu nebo jazyce C pro vypoéet souétu kvadrati abso-
lutnich hodnot vzorki komplexniho signilu z[n]: 3" |z[n][2. Je zakdzdno pouzit funkci abs.
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Priklad 6 Signdl z[n] o délce N = 256 vzorki obsahuje cosinusovku o periodé 50 vzorkd: dal by se
vygenerovat napf. jako z[n] = cos(22n). Analyzaéni signal o délce N = 256 obsahuje obsahuje obdélnik o

délce 50 vzorki:

1 pro 150 <n <199
din]— t

0 jinde 2 /4
Urcete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = Zf;ol x[nla[n]. e

= O

Priklad 7 Napiste kéd v C pro vypocet inverzni diskrétni Fourierovy transformace (IDFT):

zn] = + L X [k]et ¥ . Reédlné slozky koeficientts X [k] jsou v poli Xre a imaginarni v poli Xim. Plati
X[k] = X*[N — k|, takze vysledny signal z[n] bude redlny, oéekdvam ho v poli x. O alokaci polf se nemusite
starat. MizZete pouzi funkce cos a sin, ale ne funkce pracujici s komplexnimi &sly. Kéd nemusite nijak
optimalizovat, 2 zanofené cykly jsou OK. Upozoriiuji, Ze imaginarn{ slozky koeficienti X [k] jsou potieba.
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Ptiklad 8 Vzorkovaci frekvence je Fy = 100 kHz. Poget vzorki signilu (a tedy i koeficientd DFT) je
N = 1000. Urcete, pro ktery index k je koeficient X [k] nejblize frekvenci zadaného ténu:
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Priklad 9 Pole Xre a Xim o velikosti sudé N obsahuji redlné a imagindrnf slozky koeficienti DFT redlného
signdlu. Jsou naplnény od prvku k=0 do k=N/2. Napiste pseudokdd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C

pro dopkéni hodnot pro k=N/2+1 a7 N-1.
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Priklad 10 Signdl na vzorkovaci frekvenci F, = 16000 Hz trvd 5 sekund a obsahuje cosinusovku, jejiz
frekvence se v ¢ase linedrné zvySuje od 0 az po 8000 Hz. Nakreslete jeho spektrogram (bil4 barva = 0,
tmavd barva = velkd hodnota). Rddné popiste osy.
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